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Munkában.
Irta: Szász József országgy. képviselő.

Munkában áll a képviselőliáz. Dol­
gozik reggeltől késő estig, tárgyalja 
az állami költségvetést. Vitatja, tilolja, 
rostálja azt az óriási anyagot, amit a 
költségvetés nyújt. A komoly viták vi­
lágosságánál az elfogulatlan szemlélő 
látja a múltnak sivárságát, a jelen 
alapvető nehéz munkáját s a jövő biz­
tató reménységét, hogy ez a nemzet élni 
és uralkodni fog.

Két esztendő óta kormányozzák az 
országot vezéreink. Sok haj, ezer ne­
hézség közepette, de nem sikerek nél­
kül. Minden tervük nem sikerült úgy, 
mint a hogyan ők is szeretiék volna, 
alkotásaik nem valósultak meg oly 
gyors egymásutánban, amint azt bizo­
nyára ők is kívánták, de az idei költ­
ségvetésben már látjuk azt a szilárd 
alapzatot, amelyen a jövő Magyarország 
felépül, amely bevehetien, erős bástyája 
lesz a magyar nemzeti államnak.

Mindent nem lehet megalkotni záros 
határidőn belül Erre csak a jó Isten 
képes, aki a biblia tanúsága szerint hat 
nap alatt a világot teremtette. A földi 
ember bizony gyarló. Fo/yto?ios nehéz 
és céltudatos munkával haladhat, csak 
előre, még ha a legragyogóbb szelle­
met hordja is magában.

Országunk állapotát, népünk hely­
zetét elhanyagolták a múltban az or­
szág kormányzói. Nehéz, elviselhetetlen 
helyzetbe jutott mind a kettő, közel 
állott az elvérzéshez. A nemzeti élet 
fáját bérenc kezek baltákkal vagdos­
ták, gyökerét, törzsét aljas élősdiek 
lepték el, elszívták éltető nedvét s a 
fa egyre korhadt, egyre száradt, uj 
ágat alig hajtott, leveleit is hullatni 
kezdette.

Ilyen volt a fa, mikor vezéreink 
gondozásukba vették. Ugy-e bár a be­
teg fa sem gyógyul meg egyszeriben? 
Bizonyos periódusa van a gyógyulásnak, 
s most éljük ezt a periódust. S ime, a 
fa már zöldül, itt-ott virágzik is, nem­
sokára uj ágakat is hajt. Ha erőnk és 
Isten el nem hagy bennünket, nemso­
kára egészséges lesz a beteg fa újra 
és erőssé, izmossá, hatalmassá fog fej­
lődni, mely vihar esetén dacolni is tud.

Ezt a reményt az idei költségvetés­
ből meritein. Ez a költségvetés sejtetni 
engedi a jövőt. Látjuk henne már a

jövő sziklabástyáit, melyek örökké biz­
tosítják a magyar állam önállóságát, 
függetlenségét és népének jólétét.

Nem-e nagy horderejűek Darányi 
Ignác tervei? Nem-e nagy fontosságunk 
Kossuth Ferenc javaslatai ? Nem kelte­
nek-e örömet minden honfi szívben 
Apponyi Albert szavai, hogy elkészítette 
az ingyenes népoktatásról szóló javas­
latot ?

Fontos, messze kiható alkotás vala­
mennyi úgy gazdasági, mint szociális 
szempontból. Olyan nagy horderejű re­
formok, amelyeknek megvalósítását év­
tizedeken át hiába sürgette a függet­
lenségi és 48 as párt.

És mégis azt harsogják ellenfeleink, 
hogy kormányunk nem tesz semmit. 
Lelketlen, rosszakaratú beszéd. Amit ők 
negyven éven keresztül elhanyagoltak, 
mind e bajoknak orvoslását tőlünk egy­
szerre és sürgősen követelik. Nem 
minden érdekesség nélkül való ez 
ugy-e bár? Uralkodtak negyven éven át, 
dőzsöltek a hatalomban, de engedték 
csőd szélére jutni a vasutakat, hagyták 
nyomorogni a tanítókat, szegény tiszt­
viselőket, nem törődtek a városokkal, 
községekkel, tisztviselőiknek és lakóik­
nak nyomorúságos helyzetével Mikor 
pártunk az ingyenes népoktatási; köve­
telte, fölényesen mosolyogtak. Ábrán- 
dozóknak tartottak bennünket, sok he­
lyütt népbolonditóknak.

És ime, az ábrándok egy része im­
már megvalósul. Kiküzdjük a többit is. 
Mindazt, amit ez a párt programmjában 
annyi éveken át hirdetett. Csak az or­
szág népe tartson ki mellettünk, úgy 
ahogyan eddig kitartott Ne üljön fel 
üres frázisok hazugságainak s ne tévesz­
téssé meg magát a bosszú fellángoló 
tüzeitől.

A magyar nép józan, komoly gon­
dolkozása Felemelkedik a helyzet és 
hivatása magaslatára. Ez kívánatos is. 
így tudjuk javítani népünknek sanyarú 
helyzetét, enyhíteni a nyomort s bizto­
sítani az önálló, független Afagyarországot.

Gyártelepünk.
Istentelen egy dolog volt: ezt a mi 

immár szinte hírhedtté vált gyártele­
pünket ide a város közvetlen közelébe, 
hogy azt ne mondjuk, közepébe helyez­
ni. Az a hebe-hurgya gondolat, hogy a 
város magánfelek által fog egészség­

telen, mocsaras helyeitől megszabadulni, 
most borzasztóan megbosszulta magát és 
igazán nagyon kérdéses, hogy a csöbör­
ből most nem kerültünk-e sokkal mé­
lyebb — és hogy a témánkhoz alkal­
mazkodjunk — szagosabb vödörbe.

Ha valakinek, úgy a Határőrnek joga 
ezt bírálat, tárgyává tenni. Már évekkel 
ezelőtt indított mozgalmat a már léte­
sített és állandóan létesülő gyártelepek 
szigorú ellenőrzésére, melyeket a város 
telekengedélyezése esetén kikötött és 
eleget tettek-e főleg azoknak a higiéni­
kus kötelességeknek, melyeket a város 
lakosságának egészsége érdekében ki­
tűzött.

Az a penetráns szag, mely már hetek 
óta újra különösen az estéli órákban, 
terjeng a város felett, vagy talán in­
kább lapunk hasábjain megjelent rö­
vidke hírünk bírta reá az illetékes 
hatóságot, hogy a bajnak okát kutassa 
és azon lehetőleg minél előbb segítsen. 
Még inkább a mi kis fairünk hatásának 
kell tulajdonítani az illetékes tényezők 
eljárását, mert ezek is a cikkecske be­
küldőjének — bizonyára jóhiszemű — 
tévedésének estek áldozatul. Pedig mi, 
a becsületes és tisztességes zsurnaliszta 
lelkiismeretességével jártunk el és azt 
kell konstatálnunk, hogy tévedt a ha­
tóság is, tévedt a cikkecske Írója is.

Mindketten a Königstadtler-félegyár­
telepet jelölték ki a bűzös szag forrá­
sául és ellene kiáltoztak kigyót-békát.

Hát azt hisszük, ami ezt a gyárte­
lepet illeti, bizonyára nem nagy szere­
tettel emlékezhetik meg rólunk ; hiszen 
mi voltunk azok, akik egy szinte ki- 
móletlen és hosszú harccal kényszeri- 
tettük a céget arra, hogy a várossal 
kötött szerződésben kötelezettségeinek 
tegyenek eleget. De amint akkor is az 
igazság és a köznek mindenek felett álló 
érdeke vezetett bennünket, most is ez 
az érzés irányítja toliunkat és késztet 
annak a kijelentésére, hogy igenis: lelki- 
ismeretlen és könnyelmű elhatározása 
a kommunitásnak váltak forrásaivá annak 
az „illatos“, de főleg ártalmas levegő­
nek, mely most különösen a vonat! 
sínpár közelében elfekvő városrészben 
terjed és teszi szinte tűrhetetlenné a 
levegőt.

Egy csatorna és vízvezeték nélküli vá­
ros akkép rendezkezik be, hogy kiépít­
tet egy immár elég nagy gyártelepet 
és nem gondoskodik a legelemibb egész­
ségügyi követelményekről. Kiépíttet egy
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2 Határőr

uj városrészt s hallgatólag immár szinte 
egy évtized óta nézi és tűri és szót se 
szól, hogy ez a gyártelep, minden sze­
metjét, moslókát, bűzös elhasznált vizét 
és egyéb rongyait a gyártelep háta 
mögött a sínpár mellett elvonuló mo­
csaras csatornába eressze. Nem Kö- 
nigstädtler, nem Reich és Lebherz, nem 
Zikmund és tsa és nem a többi sorban, 
ahogy ott elfekszeuek a bűnös és hibás 
ebben a dologban, hanem egyedül és 
egyedül a város, mely csaléteknek olcsó 
árban enged át földet és amidőn az 
illető tulajdonos óriási kiadások mellett 
építkezik, hiszen láttuk: nincs egyetlen 
egy telep sem, mely legalább is nem 
egy méternyire emelte a talajt, mondjuk, 
mikor igy a tulajdonos beépitkezik és 
már a nagy, előre nem látott befekteté­
seknél óriási csalódás éri; akkor zudul 
reá a város közönségének haragja és 
hangzik feléjük az átkos kiáltás: ne 
büdösitsetek békások 1

Künn jártunk ebben a kánikulás 
melegben a gyártelepen és egyenesen 
megbotránkoztalónak kell mondani azo­
kat az elhanyagolt állapotokat, miket ott 
találtunk. A város egy szóval sem tesz 
kifogást az ellen, hogy a mocsaras 
helyektől legmesszebben fekvő gyárte­
lepek is csatornák segítségével ide 
vezessék be kloakáikat — és azután a 
város szót se szól, 7>iikor a bűzös anya­
gok ott elszáradnak es miazmás, bad Hus­
te li levegővel fertöztetik meg a Kamenica 
felöl jövő hüs szellőt. Mert az nevetsé­
ges dolog: egy pillanatig se gondol és 
nem is gondolhat arra a város, hogy 
ezek a gyártelepesek majd azt a mocsár­
tavat, melyből a két, töltést felépítették,

saját pénzükön fogják betöltetni, bár 
ennek is nyomát láttuk például a Kö- 
nigstädtler telepnél, mely az összes 
gyárak között legmélyebben fekszik és 
amely az oda lefolyó piszkos viz ellen 
csak akképen tud segíteni, ha lassan- 
lassan feltöltés segítségével a Limán 
felé szorítja a vizet.

Igazán : difficile est satiram non scri- 
bere. Nehéz dolog, de meg kell tenni, 
mert ezeken a szomorú dolgokon, csak 
egy jó tanács és az ezt nyomban követő 
tett segíthet.

Két tanácscsal szolgálhatunk ; mind­
kettő életképes. Az egyik az : haladék­
talanul kezdjék meg a gyártelepen 
végigvonuló földalatti kanális kiépítését 
egész a Limánig. Mihelyt ez kiépül, a 
Limánon szivattyustassák a vizet, egyben 
utasítsák a gyártulajdonosokat, hogy a 
vizet ezentúl ne a mocsárba, hanem a 
csatornába bocsássák (Megjegyezzük, 
hogy a legtöbb gyár már kiépítette 
csatlakozó kanálisát a főcsatornához, 
várva a messiási kort, mikorra ez a 
főcsatorna is készen lesz és átadatik 
a forgalomnak.)

Ez az egyik eszménk. A másik az, 
hogy a gyártelep mellett elfekvő kerék­
pár-pályának „dombjait“ a város hasz­
nálja fel arra, hogy a kéznél levő ipar­
vágányok segítségével a MÁV legalább 
felében hozzájárulásával tömje be azt 
a mocsarat, annyira, a mennyire csak 
lehet.

Ezek olyan dolgok, melyek kézen 
fekvők, könnyen, nagyobb befektetés 
nélkül eszküzölhetők és amelyek fel­
tétlenül szükségesek.

Az pedig persze még az álmok

orzságába tartozik, hogy a város kössön 
szerződést az államvasuttal, helyeztessen 
a Dunába egy kotrógépet és onnan 
hozasson kavicsot annak a „mocsárpart“ 
eltüntetésére, melylyel egyúttal meg­
valósulna az a kontemplált országút, 
mely a tervekben is benfoglaltatik és 
amely tényleg hasznos célokat szolgálna.

Már pedig ha rövidesen rendbe nem 
jövünk a vízvezetékkel is, a csatorná­
zással is, nem is tudjuk elképzelni, mit 
fog elkezdeni a város ezzel a gyárte­
leppel, ha a közvetlen szomszédságába 
elhelyezett tisztviselőtelep lakói napon­
kint délután hat és hét óra között a 
Mayer-kioszk katonazenekara helyett 
fognak a főtéren jeremiásokat énekeln- 
arról: Adtál Uram esőt, de nincs kői 
szönet benne.

Hej, de Íztelen dolog volt azt a 
gyártelepet oda elhelyezni 1

Kossuth vasúti politikája.
Bánffy Dezső gazdasági sivárságról 

panaszkodott Szegeden, csak úgy hang­
súlytalanul, a többi között. Komoly hatást 
úgy se várhatott ettől a komolytalan ki­
jelentéstől, amely történetesen olyan két 
nap közé esett, amelyek nem a meddő­
ségnek és a sivárságnak, hanem az alko­
tásnak és a haladásnak az időbeli doku­
mentumai. Szombaton kifejtette Kossuth 
Ferenc egy grandiózus beszéd keretében 
az ő nagy munkaprogrammját, hétfőn 
pedig a vasúti beruházásokról szóló tör­
vényjavaslat került a Ház elé. Hát a gaz­
dasági sivárságról való zokogás ilyen kö­
rülmények között nem nagyon természe­
tes. Az alkotás gazdasági termékenységet

TARCA.
Az amerikai vendégfogadó házakról.

Irta: Vértesi Károly.
(Vége).

A vacsora körülbelül olyan mint a reggeli, 
csakhogy a darás ételek helyett inkább szi­
lárd táplálók, kemény hús és sajt van. Osztriga 
és osztriga-ételek mindig kaphatók. A béka­
comb is kelendőségnek örvend, szeretik. Éven­
ként mintegy két milliót fognak az Erie-tóból, 
máshol mesterségesen is tenyésztik a békákat.

Az a kérdés támad most már, jó-e mind­
ez? A kérdést ki kell kapcsolni és rá azt a 
klasszikus rövid feleletet lehet adni, hogy : de 
gustihus non est disputandum. Ahány az em­
ber, annyiféle az ízlés, kényes és kevéskéé 
kényes, tulfinoin epikureus is van, úgy is van, 
hogy az egyiknek a szagos, férges sajt, má­
siknak a nyálkás, kocsonyás osztriga kedves, 
tudjuk azt. Nekem és magyar utitársaimnak, 
kik a gyomor-ku tUBZ, az izes művészet föld­
jén élünk, a tömött, kemény, sokféle édeskés 
angol eledelek bizony nem, nagyon nem íz­
lettek s volt, hogy éhesen maradtunk. Farkas­
vacsorának hívták ezt nálunk régen. A már­
tásuk, melylyel a legtöbb ételüket leöntik, 
nem az eledelem. Émelygős az, nem olyan, 
mint a francia sauce, szokni kell hozzá. Az 
angol szörpök ivásukor akárhányszor jutott 
eszembe a közmondás: „Narancs is keserű, 
lia nagyon facsarják.“

Én a középszerűség országutján járva, 
többnyire a bar roomsokba, bor- és sorházakba 
mentem étkezni, ahol 25—40 centért meleg 
és hideg étkekkel teljesen és jól kiszolgáltak, 
reggelire olykor annyifélét adtak, hogy nem 
lehetett végig enni, válogatva is elég volt az 
ellátás esteiig. A bő reggeli és vacsora, ame­
rikai módszer szerinti étkezés, a déli idő drága, 
legjobban használható, a foglalkozásban álló, 
délben, valamely luneh-roomban rövid lunch-ot 
vesz magához, ami megfelel a mi villásreg­
gelinknek. Nem is más hz. A lunch rooms 
okban vagy úgynevezett bakeriesekben teát 
vagy kávét adnak, rendesen nagy adagot, 
meleg vagy hideg sülteket, vajat, kalácsot. 
Bor nem szerepel, az ilyen bortalan lakmáro- 
zást régi időben nálunk ördügebédnek mondták.

Én ezt a déli rövid étkezést nagyon gya­
korlatinak tartom. Kevés időt vesz el és nem 
lustuluuk el legalább is fél délutánra, a napi 
munka jobban megy.

A bar rooms ok olyanféle étkező helyek, 
mint nálunk a sörcsarnokok. Vannak külön 
tarka- és fehérteritős kisebb nagyobi) asztalok, 
de a sietők számára, a söntós előtt, — mely 
mindig főhelyen van — a hosszú, széles ki­
szolgáló asztal — mondjuk pudli — külső 
részén van hely, forgatható, de helyből nem 
mozdítható karszékeken. Olyanok ezek, ma- 
roquin bőrrel bevonva, mint a tengeri hajókon 
szokott lenni. El el néztem a gyorsan étkező­
ket, mint hajigálják magukba az ennivalót. A 
dollár hajszolásban sietők le sem ülnek, állva 
tömik magukat. Köteles adóját megkapván a

gyomor, tovább állnak, éhségük és szomjúsá­
guk lecsillapultával. A bar rooms-oknak talá­
lóan lehetne adni gyors vendéglő nevet, aa 
étkezési módot pedig habzsolásnak lehetne 
mondani.

A jobbféle bar rooms-okban már egy po­
hár sör ára fejében is, ingyen adott eledelek 
vannak egy mellék asztalon állandóan kitéve. 
Bonka és kolbász félék, sózott halak, marha­
sült, saláta, burgonya, sajt, olajbogyó, egyéb 
étvágygerjesztők. Kisebb pénzű ember állva 
akár meg is vacsoráikat belőlük, adják szíve­
sen, de reklámul, csak vigyék hírét a jó sö­
rüknek. Ez is olyan amerikai sajátosság, mi­
lyent máshol nem találunk

Szóval, Amerikában is olyan az élet, amint 
megszokjuk, tetszésünktől, viszonyainktól függ, 
hogy drága vagy olcsó legyen az. Költséges a 
fényes vendégfogadó házakban, ahol zene van, 
olcsó ott, ahol az asztal mellett macska miákol 
és duruzsol. Az élelem egyáltalában nem 
drága. Catsoup, az mindig az asztalon van, 
az amerikaiaknak általánosan kedvelt mártás» 
ez, mely össze nem hasonlítható a mi vendég­
lőink general-zaftjával.

A lovasitott lacikonyhától a szakácsművó- 
szet fényes csarnokáig, összefoglalva és rö­
vidre szabva az amerikai étkezést, az fól- 
angalos sültekből, mondjuk kemény húsokból 
és rozsbuzából, égetett karoos pálinkából vagy 
jeges vízből áll. Valaminek kell a torkukat 
izgatni. Erősen élnek a gabonapálinkával, sokan 
elkorcsositják a szervezetüket. Van sok gyomor- 
baj, mely a vagyonosokat Karlsbadba tereli,»
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jelent, nem meddőséget és sivárságot. A 
gazdasági sivárság nem a hatalmasan ki­
bontakozó tét1 erő nyomán jelentkezik, ha­
nem igenis jelentkezik akkor, amikor erős 
egyéniségek is politikai szentimentális 
másba esnek, mint most pl. Bánffy Dezső

Ezekkel amelancholikns kiszólásokkal 
nem lehet sarkaiból kiemelni ezt a mos­
tani rendszert, amely a munka eszméjét 
propagálja Az ország dolgozni is haladni 
akar és a mai kormánynak mindert ténye 
haladást jelent a gazdaságilag függetle­
nített Magyarország felé, amelyet Kossuth 
Ferenc meg akar és meg is fog terem­
teni. A hozzá veze'ő utat régen egyen­
geti már. Most, hogy vasúti politikájának 
megvalósításához megkapja az országtól 
a hozzá való eszközöket, könnyebb lesz a 
rajta való haladás.

Modern államokban a gazdasági poli­
tika gerince a vasúti politika. A gazdasági 
élet csatornái a közlekedési csatornák. Az 
eparnak és a kereskedelemnek az ereje 
hamar meglesped s művészet, tudomány 
és egyéb kultúra sincsen oly országban, 
ahol az állam nem győzi le a térbeli t.á 
válságokat. Vannak erők, amik szétszórt­
ságukban megsemmisülnek, ezeket egyesí­
teni kell és vannak aztán olyan energiák, 
amelyek egy ponton egyesítve, csak rob­
bantanak, ezeket meg el kell vezetni .alkal­
mas csatornákon ezertelé. A vasútnak ez 
a hivatása.

A magyar vasút idáig is igyekezett, 
teljesíteni ezt a hivatást. Hogy nem tudta 
egész erővel, amiatt nem kell csodálkozni. 
A vasútfejlesztés sok pénzt igényel és 
pénzbősége sohse volt ennek az ország­
nak. De talán kormánya se volt, amely 
Úgy megértette volna, mint a mostani, 
hogy a vidék csak jól kiépített vasútvona­

lakkal kapcsolható szerves összetartozással 
a fővároshoz és hogy ezt a szerves össze­
tartozást meg kell teremteni, mert nélküle 
sohse lesz gazdaságilag független ez az 
ország.

Kossuth Ferenc, akinek legfőbb esz­
ménye a gazdaságilag független Magyar- 
ország, természetesen nem habozhatott 
sokáig és elszántan hozzá látott a nagy 
programúi megvalósításához. Az ország 
most inkább elbírja a terheket. Kidolgozta 
hát vasú tfej lesztési tervét, amelyet az iga­
zán grandiózus koncepciók erőteljessége 
jellemez. Harmadfélszáz milliónál több kell 
— beleszámítva a kassa oderbergi vasút­
vonalak kiépítése iránt a 43.000,000 koro­
nát is — az államvasutak vonalainak ki­
építésére, a vonalak teljesítő képességének 
fokozására, a második vágányok építésére, 
amásodrangu vonalak elsőrangusitására, a 
vonal blokk berendezésére, pályaudvarok 
bővítésére, a vasúti műhelyek építésére és 
kiegészítésére és uj mozdonyok beszer­
zésére. D. U.

Nemzeti színészet.
Szerdát7 „Varázskeringő“ kerüit szilire 

negyedszer, ez alkalommal azonban csak félig 
telt ház előtt. — Csütörtökön Suppé kedves 
eenéjű operettéje, „Fatinicza“ ment igen szép­
számú közönség előtt. A halhatatlan dalköltő 
1876-ban alkotta ezt a müvet, sokat is adták, 
már-már feledésbe is ment, de ismét előkerült 
és örök hatását mi sem bizonyítja jobban, 
mint hogy felelevenítését mindenütt szívesen 
fogadják. Nem nagy, de sivárságtól ment és 
a helyzetkomikumot ügyesen kihasználó libret­
tója van az operettének, amelyet hatalmasan 
egészít ki a fülbemászó és hatástkeltó. 
örökbecsű melódiák nagy száma. A címsze­

repben leleményesség, ügyesség, kis pajzán­
kodás szükséges és ezeket a tulajdonságokat 
Felhő Rózsi fényesen egyesítette. Kedvesség­
gel játszott, édesen énekelt, szóval óriási 
tetszést keltett. A szolgálatban szigorú, amellett 
azonban titkon szerelmes öreg Kancsukoff 
pedig megtalálta hivatott bemutatóját Makó 
Lajos igazgatóban. Fellépése, amelynek igazán 
örültünk, nagyszámú sikereit még egygyel 
gazdagította. A szende Lydiát, akinek Vladi­
mir hadnagy a titkos imádója, Bárdos Irma 
adta. Koloraturákban nagyon gazdag, minden 
régióban kellemes, tükörtisztaságu hangja en­
nek a rokonszenves színésznőnek azt a sikert 
biztosították, amelyre ő minden tekintetben 
rászolgált. A /körmönfont zsurnalisztát, aki 
agyonfurtságával mindent célra vezet, Békefi 
Lajos személyesítette kellemes tenorhangjá­
nak sikeres kihasználásával. Krónrer az alko­
holista őrmester szerepében nyújtott tökélete­
set, Pesti a pasát adta, ügyesen, de a szerep 
maga oly hálátlan, hogy abban még ily jó 
színésznek sem igen lehet kellőleg érvénye­
sülni. Tetszéssel adta a félkegyelmű Musta- 
phát Iványi. Jók voltak a háremhölgyek sze­
repében Virághátyné, Csikynó, Bernáth Mar­
git és Nagy Terus. Kar, ensemble jónak 
mondható.

Pétiteken volt a második ifjúsági előadás. 
Nem tudjuk, mire magyarázni, hogy ismét 
nem voltak annyian, mint amennyit jogosan 
elvárnánk. Már elég erős húrokat pengettünk 
a közönség indolenciáját illetőleg, de kényte­
lenek vagyunk újólag rámutatni arra, hogy a 
színtársulat támogatása hazafias, erkölcsi kö­
telesség. Különben Calderon de la Barca ha­
talmas színművét, a „Zalameai biré“-t (El al­
calde de Zalámén) adták. A 17. században élt 
derék színműírót jellemezte a szigorú vallásos­
ság, a becsület, tisztesség megóvására irá­
nyuló éber törekvés és ez a jellemvonás vo-

azegényeket a sassaparilla kúrára. Az emberek 
szeretik a vigságot, ez pedig gyakran és sok­
nál erősebb szerekre szorul. Olyan emberekkel 
is találkozunk az életben, kik az életben min­
dig hibát keresnek, találnak. Ezek nem egész­
ségesek, kénytelen ülőmódjuknál fogva sem 
azok. Jól megmondta Aszalay: „Az egészség 
»* ép testiségnek észre nem vevóse“. Egy 
amerikai útban megtudjuk, ha nem tudtuk, 
egészségesek vagyunk-e ?

A szakács mesterséget nigrók Űzik leg­
inkább, de nem viszik azt olyan művészi tö­
kélyre mint a francia, főleg párisi szakácsok, 
kik a többször fölmelegitett húsételeket is úgy 
tudják előállítani, ovidiusi metamorfózisokon 
keresztül vinni, mintha újdonsültek volnának.

A határozott árért való étkezés alkalmá­
val nines borravaló adás, annál kevósbbé csip­
penthet el még valamit magának a fizetést 
beszedő pincér a legelemibb számtani műve­
letben tévedés címén, mert a kis számlapot a 
pénztárnál adjuk le, ahol a fizetés van A 
baksis — tudjuk — a Balkán államok északi 
határvonaláig terjed, Amerikában ismeretlen.

A boarding house-ról kell még szótanom. 
A boarding szó, vendéglőben való élést fejez 
ki ugyan, de boarding house azért nem hótel, 
nem restauráció, még nem is penzió, hanem 
egy olyan magán lakás és étkezés, amely még 
sem egészen magán, mert mindenki használ­
hatja, akinek telik rá. Agglegények, nőtlen 
tisztviselők, akik joggal élik világukat, épp

úgy mint családok, akik nem akarnak a cseléd 
polgártárssal vesződni, annak a követelő ma­
gatartását eltűrni, főleg fiatal házaspárok, akik 
magukat még be nem rendezték és akarják 
mézes heteiket, uj életüket a háztartás gond­
jaitól megóvni. Egy körültekintő gondos gazda 
vagy háziasszony van az ilyen háznak az élén, 
aki gondját mindenre kiterjesztvén, iparkodik 
vendégeit kényes igényükben, szükségükben 
kielégíteni, tartással és lakással, külön tár­
salgó teremmel, újsággal, szóval, hogy a hon­
iakénak semmire se legyen gondja s amire 
szüksége van, mindent kéznél találjon a ház­
ban, még női társaságot is, mert laknak a 
boarding house-ban vegyesen s a kuktakisasz- 
szonyokon kívül egyiknek sem lévén itt más 
dolga, ráérkeznek sok mindenre, üres óráikban 
mulasztják az időt magukról.

Kereskedő emberek, legényéletet élő ma­
gános emberek, kik az ifjúság tulajdonságainak 
a birtokában nem maradtak, tisztviselők, taní­
tók, egyetemi hallgatók, koravén ifjúság, a 
világban egyedüliségben élő férfiak, páratlanul 
élő nők, ideges egyének, szóval, kiknek a 
szivét nem állja el a vágyakozás pár után, a 
modern alakulatban jól találják magukat az 
ilyen házban, ahol nem kell cselédmizérián 
bosszankodni, szolga személyzettel, háztartással 
bajlódni, hanem mindent készen tálalnak eléjük 
s nem kell járni-kelni, szaladgálni egyetmásért. 
Még a nők, akik túl vannak életük jobbik 
felén, sőt az aggszüzek, csüggedt hangulatban,

a család tálán agglegények is az unalomban» 
elűzhetik borongós érzelmüket, unos-untig 
elbeszélgethetik idejüket a Parloirban, mert 
az emberek a társaságon életben egymást 
megszokván, barátságot kötnek, akár kenyór- 
galacsiut dobálhatnak egymásra; szerelem 
sincs az ifjabb nemzedéknél kizárva, mert 
a boarding házban többször látják s jól 
kiismerhetik egymást. Kezdhetik a beszédet 
a tojás fején lévő üres térről, mely a big 
anyag elpárolgásától van és végezhetik azt 
fészek hordással. Amerikai különlegesség a 
boarding house, melyben a körülmények mó­
dosulnak az emberhez. Nálunk legújabban a 
tömeg háztartásról, közös konyháról van a 
szó és Írás Ezekből is lehet még idővel boar­
ding house, mert ami Amerikában gyakorlati, 
annak bizonyulhat nálunk is.

Az amerikai ember, életének egy részét 
úgy is vendéglőben tölti el és akinek ez az 
élet beválik, annak a boarding house-ban 
egészen beválik. Aki mindig a pénzt forgatja 
eszében, vadász minden dollárra, az úgy sem 
talál időt a családi életre, sőt ha este fárad­
tan haza tér, akkor is szürke józansággal in­
kább nyugalom után vágyik mint mulatságra.

Bar- és hoarding house nagyon sok van 
Amerikában, a csoda hótelek pedig legnagyob­
bak az egész világon, ismertek a kényelmes 
voltukról. Mindezeken az étkező helyeken, a 
lavatories pótolják az illemhelyeket.

Hatóságilag megengedélyezett

TELJES VÉGELADÁS!
Az üzlet feloszlatása miatt az összes ékszerek,

arany-, ezüst-, chlnaeztist-iruk és órák
30—40°lo-kai az áron alul eladatnak.

ÁRMÁNY GÉZA 
= ékszerész és órás=

ÚJVIDÉK, Fő-tér.
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mil végig jelen színművén is. Az apa a község 
birájá, leánya mogsaöktetője fölött törvényt 
Ül megöleti, habár az illető felett a katonai 
törvényeknek kellett volna Ítélkeznék. Meg­
bocsát azonban a netán érezhető hibáért a 
király és derék magavisetéért méltán jutal­
mazza meg Zalameával most már örökös fő­
bíróját. Szép jelenetekben, amelyekben azon­
ban ma némileg nehézkességet látnak, vonul 
előttünk a cselekvény és érdeklődésünkre 
nagy mértékben tehet számot, tőkép akkor, 
ha minden tekintetben sikerült előadást lát­
tunk. A címszerep Makó Lajos kezében volt 
és igy kiválóan fejezte ki a nagy spanyol iró 
célzatát, mert derék igazgatónk hatalmas tu­
dással alakított és szerepének minden csínját 
binját művésziesen domborodott ki. A szép, 
de szerencsétlen sorsra jutott Izabella Fodor 
Ellában tatálta meg nagyon is hivatott sze- 
mélyesitőjét. Igen kedvesen játszotta meg ki­
csiny szerepét Nagy Terus (Inez). Kertész Mi­
hály a szerelemben vak és emellett dölyfős 
Don Alavrót adta igazi sikerrel. Kellemes ala­
kításban részesített bennünket íványi Antal 
(Juan). Mindenkép jó volt Baróthy (Don Lope). 
Az ensembleba igen ügyesen illeskedtek be 
Csiky (II. FUlöp), Szabados Gizi, (Cliiepa), 
Virágháty (Rebolledo), Krémer (Don Mendo), 
Pesti (Nuno), Szalay (Írnok). Csinosan énekelte 
a serenádot Sümegi. Mikest (Paolo) azonban 
újólag figyelmeztetjük, játsszék több kedvvel 
és mozogjon fesztelenebből, mert csak igy fog 
elismerésünkre szert tenni.

HÍREK.
A DMKE közgyűlése. A DMKE újvidéki 

fiókja ma vasárnap, május 24-én d. e. 11 
órakor a Magyar Kaszinó helyiségeiben IV. 
évi rendes közgyűlését tartja és arra a tagok 
ez utón hivutnak meg minél nagyobb számban 
leendő megjelenésre.

Tanulmányát Erdélybe. Az újvidéki áll. 
polg. leányiskola jun. 22-én a r. gyorsvonattal 
indul erdélyi tanulmányutjáru, még pedig első 
nap Nagyváradra; 23-áu Kolozsvár, 24 — 
27-én Brassó és vidékének megtekintése kö­
vetkezik s innen kirándulások Sinajába, Mál­
nás, a Bálványoshoz, a torjai barlangba, 
Tusnád, G.yimes és Sepsiszentgyörgyre ; 28-án 
Brassóból Segesvárra és Nagyszebeure ; 29-én 
kirándulás a Vöröstorony-szorosba; 30-án ki­
rándulás a piskii hídhoz és Vajda-Hunyad 
várába; julius 1-én Déváról, Aradon, Csabán 
át Újvidékre, hová az esti gyorsvonattal ér­
keznek vissza. A természeti szépségekben és 
történelmi nevezetességekben egyaránt bővel­
kedő vidék beutazása mindenesetre igen ér­
dekesnek és tanulságosnak Ígérkezik s e 
tanulmányút iránt igen élénk részvétel mutat­
kozik a növendékek részéről.

Esküdtblrák. A f. évi junius hó 1-én 
kezdődő második esküdtszóki ülésszakra es- 
küdtbirákul kisorsoltalak rendes esküdtekül: 
Kardos Miksa, Hufnagel József, Szklenkai Pál, 
Niedermayer Gyula, Kis Lipót, Trostler Alberti 
Szauter Antal, Ilijcs Brankó dr., Neczkov 
Gábor, Zanbauer Ágoston, Messer Salamon, 
Nemülovits Dragutin, Münster Vilmos, Pin­
tér Ignác, Piukovich Ferenc, dr. Szlezák 
Lajos, Idei Illés, Schossberger Adolf, dr. 
Szabó Lajos, Szemere Gábor, Jovánovics 
Péter, Kincses Endre, Rangl Endre, Ko­
vács Károly dr., Medveczky Imre dr., Paul 
Keresztély, Wachtl György, Derner János, 
Drach Máté, Góbéi Lajos. Helyettes esküdtekül: 
Letics István, Kellermann Péter, Futó István, 
Katzenberger Gyula, Guszek István, ifj. Szabó

István, Hajek FUlöp, Kellermann FUlöp, Löwen- 
berger József, Kovács Bálint

UJ doktor. !{átvay Jd/jos, kir. kát. ma 
gyár főgimn. tanár, Újvidék szülötte, társadal­
munk agilis tagja, Bulla Árpád függetlenségi 
pártelnök leendő veje, a napokban Budapesten 
kiváló sikerrel bölcsészettudori szigorlatot tett 
és 16-án doktorrá promoveálták. Őszinte szívből 
gratulálunk!

Sporthír. Az „Újvidéki Sportegylet'1- alap­
szabályait a belügyminisztérium általánosság­
ban jóváhagyta. Fiatal atlétáink teljes erővel 
s nagy buzgalommal készülnek a nyáron tar­
tandó helyi és vidéki versenyekre. Úgy hírlik, 
hogy az egylet julius 19-én tartja szokásos 
házi versenyét. Az egylet tagjai napról-napra 
szaporodnak. Beiratkozni lehet Kojov 0. Já­
nos alelnöknél, Spirta József pénztárnál és 
az egylet bármely tagjánál.

Kitüntetett választás. A DMKE szabad­
kai iparosztálya ifj. Zanbauer Ágoston tb. 
rendőralkapitányt, ipaihatósági biztost — la­
punk szerkesztőjének fiát — az ipartestületi 
ügyek szakreferenséül kérte meg, egyúttal 
pedig felkérte arra is, hogy a végleges szer­
vezkedés és a tisztviselői kar kiegészítése után 
kiadandó emlékiratba Írjon egy cikket. Az ér­
dem ilyeténképi elismerése és méltánylása 
mindenesetre kitüntetés rendőrségünkre is.

Ipartestületi közgyűlés. Az újvidéki ipar­
testület e hó 31-én, jövő vasárnap d. e. 10 
órakor a városháza nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek tárgyét a jegyzői 
állás betöltése képezi.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 15—22-ig bejelentett születések 
14, még pedig 6 fiú, 8 leány; meghalt: 16.

Lövészet. A polg. lövöldében e hó 3., 10. 
és 17-én tartott évnyitó lövészet alkalmával 
összesen 1075 lövés tétetett a rendes céllapokra 
150 m. távolba. Díjnyertes lön, még pedig 
mély lövésért: ifj. Zanbauer Ág., Geiger J.. 
Witz B’., Hesz Fr., Wolf L. (V), Tausch J, 
Weichert, Lobenstein K. (IV); kőrdijat nyert: 
Geiger J. 16/„, Hesz Fr. “/„, Wiiz F. »/at, 
Tausch J. Vie, id. Zanbauer Ág */i«- Ma 
vasárnap, május 24-én a rendes eéllapokra 
lőnek 150 m. távolba.

Halálozás. Schrack Viktor kereskedő e 
hó 19-én rövid szenvedés után életének 56. 
évében elhunyt. Temetése e hó 21-én a gyá­
szoló család nagyszámú ismerőseinek és jó­
barátainak tömeges, élénk részvétele mellett 
ment végbe.

Az Országos Polgári Iskola Egyesület
Ijácsbodrog-megyei Xöre, f. évi május hó 
23-án, d. e. 9 órakor tartá meg közgyűlését 
Újvidéken (az áll. polg. fiúiskola tornatermé­
ben), amelyre a kör tagjai és az érdeklődők 
nagy számban jelentek meg Tárgysorozat: 1. 
Elnöki megnyitó 2. Titkári jelentés. 3. A ter­
mészetrajz tanítása a polg. iskolában. Felol­
vassa : Lengyel Henrik, újvidéki áll. polg. 
fiúiskolái tanár. 4. Pénztáros jelentése. 5. Ál­
talános tisztujitás. 6. Indítványok.

Vandalizmus. Egyre sűrűbben hangzanak 
fel a panaszok, hogy a közönség üdülésére, 
gyönyörködtetésére szolgáló közterek, sétá­
nyok, de még az ujonan létesítendő vár. kert, 
az artézi fürdő közelében alakítandó park virá­
gait, csemetefáit, dísznövényeit éa ültetvé­
nyeit gyerekek és suhancok durva kezei nem­
csak meg-megrongé/ják, tépdesik, de egyene­
sen a nagy gonddal és költséggel ápolt ültet­
vények elpusztítására, kiirtására utaznak — 
csupa vad, barbár és szívtelen kedvtelésből

és hiába az oda állított tilalomfa, hiába a 
rendőri felügyelet, mely utóbbit — mivel nem 
lehet minden helyen állandó — vajmi könnyen 
szokták kijátszani. A szülőknek szól tehát a 
felhívás és kérelem: oktassák ki gyermekei­
ket, hogy ilyen vandál pusztítások tél szigorúan 
tartózkodjanak, a közönség pedig tartsa jogá­
nak és kötelességének, hogy az ilyenek láttára, 
a rendőrségnek és hatóságnak segítségére 
készen, a megtorlás teljes szigorát alkalmaz­
za. A rendőrség egymaga, mert nem tenet 
mindig mindenütt jelen, tehetetlen, de ha a 
közönség is gondjaiba veszi a közterek éa 
sétányok ültetvényeinek szemmel tartását, a 
közös ellenőrzésnek bizonyára meglesz a kí­
vánt eredménye.

Kerti mulatság. A „József főherceg sza­
natórium* egyesület szombaton május 30-án 
d. u. 7 órakor mozgó színpaddal, katona hang­
versenynyel és látványoságokkal egybekötött 
nagyszabású kerti mulatságot fog rendezni a 
Mayer-féle uj kioszkban. A jótékony cél ér­
dekében kívánatos volna a tömeges látogatás. 
A rendezőség felhívja a közönség figyelmét 
arra, hogy személyre szóló meghívók nem 
fognak kibocsátás alá kerülni és hogy a meg­
hívó mindenki számára a falragaszokon talál­
ható

Színházi hírek. Hétfőn kerül színre nép­
előadásul, mérsékelt helyárakkal Decourcelle 
népies színműve, a ,Xét tacskó“. A képek 
címei a következő 1-ső kép: „jj sírba vitt ti­
tok" , 2-ik kép; „jtf férj bosszúja“, 3-ik kép:

csavargók“, 4-ik kép: ,JJ rrjás gyermeke“, 
5-ik kép: „JJz utolsó lopás“, 6-ik kép: „Meg­
váltás“. A darabban részt vesz az egész drá­
mai személyzet. Kedden lesz a premierje Fi era 
és Caillavet 3 felvonásos vigjátékának, a 
„Jf/j trafikos leány"-nak. A vígjáték vezető 
szerepeit Szabados Giza, Krémet és Íványi 
játsszák. Szerdán Plangerette 3 felvonásos 
regényes operettjének, „%ip van Winkle“ nek 
lesz a reprize. Az operett főbb szerepeit 
Felhő, Krémemé, Mezei és Krémet játsszák.

Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek 
az idei vetésnél alkalmuk volt az időkülömb- 
séget az impregnált éa a nem impregnált 
takarmányrépamag kikelése között megfigyelni, 
telkérjük, szíveskedjenek ez iránti tapasz­
talataikat, akárhonnan szerezték is be a 
nem impregnált répamagot, közvetlenül 
jdauthner Ödön magkereskedésével, Buda­
pest, Rottenbiller-utca 33. közölni. Miután 
az idei pontos megfigyelésekre a Mauthner 
cégnek úgy a tiszta igazság, mint a köz­
érdek szempontjából szüksége van, na 
gyón kéri, előzetes köszönetének hálás kife­
jezése mellett, a tényleges adatokat 8 nap 
alatt akár levelezőlapon is, vele tudatni.

Védekezés a ragadós száj- s körömfájás 
ellen. A földmivelési minisztérium rendelete 
alapján ezennel figyelmeztetem a gazda közön­
séget és az állatbirtokosokat, hogy ha a ragadós 
száj- és körömfájás legcsekélyebb tüneteit is 
észlelik valamely állaton, azt lehető legsür­
gősebben a város tanácsánál bejelenteni köte­
lességüknek tartsák. Egyben közhírré teszem, 
hogy ha valaki a város tanácsa vagy a kapi­
tányi hivatalnál vagy a m. kir. állatorvosnál 
jelentést tesz arról, hogy a ragadós száj- éa 
körömfájást valahol titkolják és a bejelentés 
által módot nyújt arra, hogy a betegség au 
idejében alkalmazott hatósági intézkedésekkel 
helyhez köttessék, az illetőt előterjesztésemre 
a földmivelésügyi miniszter jutalomban fogja 
részesíteni. — Szalay Lajos kir. tanácsos, 
polgármester.

Verbász Iskolái a kiállításon. A ver- 
bászi polg. leányiskola növendékei e hó 16-án
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rándultak át Zomborba, hogy a háziipari ki­
állítást megnézzék. Ugyancsak Verbászról a 
gimnázium 102 tanulója is járt e hó 17-én 
Zomborban, hol megtekintették tanáraik veze­
tése alatt a kiállítást, a város látnivalóit és 
megkoszorúzták Schweidel szobrát. A kiállítás, 
mióta megnyilt, állandóan nagy látogatottság­
nak örvend s a kiállított tárgyak egyaránt 
alkalmasak, hogy tetszésre találjanak.

A tfldővész Ismertetése az Iskolákban.
A tüdóvész elleni védekezésre fontos határo­
zatot hozott Mosonmegye törvényhatósága. 
Felirattal akar fordulni a belügyminiszterhez 
aziránt, hogy az iskolaorvosok már az elemi 
iskolákban megismertessék a gyermekekkel a 
tuberkulózis veszedelmeit, miáltal a fiatalság 
már eleve ügyelne arra, hogy a tüdőbeteg­
ségre hajlandó szervezet edzve legyen a kór 
ellen és ezáltal a betegség elleni védekezésre 
a köznép már a családi körben is figyelmez­
tetve lenne. A törvényhatóság átirata, melylyel 
a felirat pártolását kézi, megérkezett Újvi­
dékre is.

ÜJ gyár a megyében. Horváth Ödön 
zentai iparos a kereskedelemügyi minisztéri­
umtól nyert 20,#00 kor. államsegélynél szap­
pangyárat létesített.

A B. Bodrog vármegyei Irodalmi társa­
ság Dr. Városy Gyula kalocsai érseket, a 
közművelődés terén szerzett érdemei elisme­
réséül, tiszteletbeli tagjának választotta. Az 
érsek e kitüntető választást meleghangú vá­
laszban köszönte meg s a Társaság pénztára 
javára egyidejűiig 100 kor. adományt küldött.

Közvetlen menetjegyek életbeléptetése.
A MÁV igazgatóságétól vett értesítés szerint 
a Budapest k. p. u. továbbá Sofia és Jzari- 
bród állomások közötti forgalomban folyó évi 
junius hó 1-ével Belgrádon át érvényes köz­
vetlen I1./I1I. oszt. kombinált személyvonatu 
menetjegyek lépnek életbe. A Sofiába szóló 
jegy ára 3185 frk., a Tzaribródba szólóé pedig 
29 35 frk.

Felvétel a szemináriumba. A kalocsai 
két szemináriumba folyamodó ifjúk felvé­
teli vizsgálata f. július 2-án fog megtartatni, 
Folyamodhatnak az egyházi pályára hivatást 
érző s a főgimnázium 4 — 8. osztályaiba járó, 
szorgalmasan tanuló, jó erkölcsű és ép egész­
ségű ifjúk. A keresztlevéllel, időközi iskolai 
és orvosi bizonyítványokkal felszerelt folya­
modványokat junius 10 ig kell az érseki ha­
tósághoz benyujtaniok.

A magy. klr. honvédhadapródiskolában
az 1908/1 tv09 tanév kezdetén betöltendő he­
lyekre vonatkozó „Pályázati Hirdetmény* a 
katonai ügyosztálynál (Városháza II emelet 32.) 
elfekszik és a felvételi feltételek a hivatalos 
órák alatt ugyanitt megtudhatók.

B Bodrog vm. állategészségüye május
13 án. Lépfene: Topolya, Újvidék, Zombor 
1 — 1 udv. — Veszettség: Csávoly, Gara, Her­
cegszántó, Vaskút, Bács, Torzsa, Szépliget, 
Baja, Boldogasszonyfalva, Zenta, Baja, Zom­
bor 1 — 1 udv. — Takonykor és bőrféreg: 
Mélykút, Ópalánka, Kossuthfalva, Csurog, 
Zenta 1 — 1 udv. — RUkkór: Hercegszántó, 
Szilberek, Cservenka, Péterréve, Mozsor, Csu­
rog, Nádalja, Szabadka 1 — 1 udv. Csalitavér, 
Kishegyes 2—2 udv. — Sertésorhánc: Mohol 
1 udv. — Sertésvész: Bácsujfalu, Ófutak, 
Boldogasszonyfalva, Magyarkanizsa, Zenta, 
Szabadka 1 — 1, Pacsér 2udv.

Honvéd állatorvosi tisztviselők. A hon­
véd állatorvosi tisztviselőkké való kiképzés 
céljából a m. kir. budapesti állatorvosi főis-

MAYER
NAGY KIOSZK.

VASÁRNAP
május hó 24-én 
este l\2S órakor

NAGY

KATONAI
HANG­

VERSENY
Belépődíj csak 10 kr.

Hétfőn este:
Cigányzene.

Kedd d. u. fél 6-kor:

1 kólába leendő felvételre vonatkozó pályázóit 
feltételek a katonaügyi osztálynál elfekszenek 
és azok a hivatalos órák alatt betekintbetők.

Éhenhalt koplaló-művész. Knute Olm stead 
nevű koplaló-művész produkálta magát Ame­
rikában, de a rendes koplalóktól eltérőleg, 
nemcsak tartotta a fogadásokat, de tényleg 
koplalt is. Legutoljára Rt. Paulban 40 napos 
koplalást hirdetett; 31 napig kibírta, de mikor 
a 32-ik napon a közönség látni akarta, már 
csak holt testét találták meg.

A vasúti féláru jegyek. Az államvasuti 
fóláru menetjegyek váltására jogosító arc­
képes igazolványok kiállításáért járó egy 
korona kezelési költség befizetésére nézve a 
kereskedelemügyi miniszter az eddigi eljárás 
egyszerűsítése céljából akként intézkedett, 
hogy a szóban forgó arcképes igazolványon­
ként egy koronát kitevő kezelési költségek 
ezentúl kizárólag postai levéljegyekben rovas­
sanak le.

Este: Cigányzene.

Szerda este:

Csütörtök d.u. v. 6-kor:

Este: Cigányzene.

Péntek este:

Szombat este:
Cigányzene.

Nyilt-tér.

Szépítő-! tárát
végezhet mindenki odahaza, ha egy 

Dr. JUTASSY-féle készletet beszerez. Ilyenek :
Rnrénnln.lrncrlat “ normális ép, tiszta aro- 
ivrapoio uesziei bórszépségének ápolására

és megérzésére : száraz, aömörös, durva, 
hámló, feszülé, viszkető, ben adó bérre; 
ráncok és liliabőr ellen.

lér|yi|yiiWtalrt5“-“i5
pattanásos (vimmorlls), eres, vörös ara, 
vörös orr, vörös kéz, fagyási foltok és 
izzadás ellen.

BSztleititÓ-lréeílat elsárgult, lebarnult, BuZlISZlIIO KBSZiei napsütött arcok fehérí­
tésére, szeplő és májfolt ellen.

Bőrhámlasztó-kószlet IZZTX^V-
nyomok, rozsapattanás (rosacea), bőrke- 
uiényodós, borvirág, himlőhely és sebhely 
ellen.

H.Jjy«g,ltí-késil.t
megakadályozására.

B készletek föl vannak szerelve a megfelelő ss ip- 
pannal, a szükséges kozmetikai eszközzel ős 
szerekkel, melyeknek biztos hatását 1892 óta 
ezer és ezer arcon tapasztaltuk s a melyeknek 
ártalmatlanságáról az intézet főorvosa, Jutassy 
József dr kozmetikus bőrgyógyász, egész^ég- 
tanár kezeskedik, kinek recepjei szerint a sze­
lek készüllek. A kimerítő használati utas írás 
alapján mindenki sikerrel kezelheti önnn gát 
azon szépséghibája ellen, melynek megfe elő 
készletet beszerez. Juitasy dr. „Szépsegápoi iS* 
című könyve minden készlethez mellékelve van.
Minden egyes készlet ára 5 korona. 

Készíti és elárusítja személyesen vagy p is­
ta utján a

KOZMETIKAI GYÓGYINTÉZET 
elárusító osztálya

Uudapost, IV., Kossuth Lajos-utca 4. 1. onv let. 
Kapható vagy megrendelhető az intézeten kívül 
minden gyógyszertárban. — Főraktár: Ti . ük 
József gyógyszertára lludapeat, VI. kerület. Ki­

rály utca 12 szám.

A|pSf IÉP-

-Sf'S

V
Étvágytalanságot, emésztési 

zavarokat
a Rohitschi „Tempelquelle1 időszaki 
ivása a legegyszerűbben megszüntet. 
Ilynemű régibb és idült bajok esetén 
„Styrlaforrás* előnyben részesítendő.
Főraktár Magyarországra :

Hoffmann József Bndepeot, Béthory-n. 8.
6-7
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Hirdetések.
5^?5^ü 5^^ 5Í^

Eladó villa!
fétervárad vár alatt gyönyörű kilátással a 
Dunára, 5 szoba, egy nagy étteremmel, konyha, 
éléskamara és pincével — külön vincellér­
lakkal, sodronykeritéssel külön udvar, 2ya kát 
hold termőszőllővel, lugasokkal és nemes gyü­
mölcsfákkal ellátva.

Közelebbet Xug/er Edénél Újvidéken.
1-3

MÁV 99186/908 sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Igazgató­

sága a jövő 1909. évben esetleg 1909 — 1911. 
években szükséges kisebb értékű fém és vas- 
nemű anyagok szállításának biztosítását óhajt­
ván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi junius 
hó 17-ik déli 12 óláig beterjesztendők, a bá­
natpénz pedig folyó évi junius hó 16-án déli 
12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett felté­
telek, valamint a szükséges mennyiségeket fel­
tüntető kimutatások, úgyszintén a különleges 
szállítási feltételek a magyar kiiályi állam­
vasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztá­
lyánál (Budapest, Andrássy-ut 73) megtekint­
hetők.

Budapest, 1908. május havában.
3—3. JTz igazgatóság.

11068/polg. 1908. szám.

Hirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy az újvidéki uj városi korház kiépítéséhez 
szükséges és Újvidék szab. kir. város határában 
a futtaki-nt mentén fekvő s az újvidéki 2357, 
2838, 2839, 1715 és 1719. számú betétekben 
5062, 5«)61, 5060 2, 5060/1, 5059, 5058 hely­
rajzi számok alatt felvett Vlakovics Györgyim, 
özy. Palkovlyevics Miklósné, Palkovlyevis 
Péter, Sztangarov János és Sztangarov Döme 
tulajdonát képező ingatlanok kisajátítására 
vonatkozólag az 1881. évi 41. t.-c. 46. §a 
értelmében a kártalanítási eljárás megkezdé­
sére határnapul: 1908. évi junius 2. napjának 
délelőtti 9 óráját ezen kir. törvényszékhez 
I. (emelet 43. ajtó) kitűzte és az ismeretlen 
helyen tartózkodó és netán távollévők részére 
ügygondnokul Dr. Gál Ödön újvidéki ügyvé­
det rendelte ki.

A tárgyalásra az összes érdekelteket ezen 
hirdetmény által is azzal idézi, hogy a tár­
gyalásról való elmaradás a kártalanítás felett

hozandó érdemleges határozatot nem gátolja 
és az elmaradás miatt igazolásnak helye 
nincs.

Újvidék, 1908. évi május hó 7 én,
A kir. törvényszék, mint birtokbiróság.

3—3 P. H. Vékey, s. k.,
kir. törvényBxéki bíró.

*****************

nrw tánc vasúti 
állomás.

Zólyomvármagyo - Felsömagyarország — 
legelsörendü női fürdője A oontinens egye­
düli természetes vasas hőfonása Az idény 

május 16-től szeptember 30 ig tart. A saját keze­
lés alatt álló Radvanszky féle épületek házcsoport­
jában 2 legmodernebbül berendezett 120 lakószobát 
magában foglaló szálloda, melyek közül a „BRISTOL“ 
1902-ben teljesen újonnan lett felépítve i (egy ota- 
ládl villa, egy étterem.) 15 házban lakik dr Orün- 
wald kit. tanácsos orvos is. ügy az elő-, mint az 
utóidény alatt 40% Árkedvezmény. Lakétmegren- 
deléseket és mindennemű tudakozódásokat azonnal 
elintéz a Radvánszky házak gondno- a.
1-8 BERWATH BÉLA. fiZUÁCS

r Alapittatott 1878. £ Toleíon 59 -90. 
o

Walla József |
■ ccmcDiaragyär részvénytársaság ~:j!

mozaik-, müköárugyár, beton 
és vasboton építési vállalat. «I
1-2

I Iroda és gyár:
kizárólag: Budapest, VII, 6lzella-ut 38.

MÁV. 12191/908 szám. II.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szombat- 

helyi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tár­
gyalást hirdet a Tapolcza állomáson létesítendő 
6 állásos mozdonyszin vasfedélszerkezetére, 
illetőleg ennek előállításához szükséges mun­
kák végrehajtására. A tervek, a költségvetés, 
a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a 
pályázati feltételek, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek Szombathelyen az 
üzletvezetőség pályafentartási és építési osz­
tályában a hivatalos órák alatt megtekinthe­
tők. Az ajánlatok legkésőbb 1908. évi junius 
tC-éig déli 12 óráig benyújtandók, alólirt 
Uz.letvezelőség I. osztályánál, Az ajánlatok egy 
korona, az ajánlat mellékletei ivenkint 30 
filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve a 
következő felirattal nyújtandók be: „Ajánlat 
a Tapolcza állomáson létesítendő mozdonyszin 
vasfedél szerkezetére. Csak az összes mun­
kákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. 
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 
1908. évi junius hó 9 éig déli 12 óráig 1000 
azaz egyezer korona bánatpénz teendő le a 
gyiijtópénzt,árunknál, akár készpénzben, akár 
állami letétre alkalmas értékpapírokban. A 
bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem 
csatolandó. Az értékpapírok a legutóbb jegy­
zett árfolyam szerint számíttatnak, de névér­
téken felül számításba nem vétetnek. Csak 
idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szol­

gálhatnak a tárgyalás alapjául. Pósta útját 
beküldött ajánlatok és bánatpénzek csak térti 
vevónynyel adandók fel. Az ajánlati minta ég 
a) szerződési minta egy füzetben; b) a költ­
ségszámítás ; c) a pályázati feltételek, az üzlet- 
vezetőség H-ik osztályában kaphatók 2 korona 
előzetes beküldése mellett.

Sombathely, 1908. évi május hó
jflz üz/e/vezetőség.

mmmnmnnnmmnn

MÁV. 18574/908. fz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Győr állo­

másán levő pályavendéglő bérletére az 1908. 
évi október hó 1-től számítandó öt évi időtar­
tamra, azaz 1913 évi szeptember hó 30-ikáig 
leendő bérbeadása iránt ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalást hirdetünk.

Az 1 korona bélyeggel és „Ajánlat a ma­
gyar királyi államvasutók Győr állomásán levő 
vendéglői üzletnek bérbevételére az 18574. 
számhoz* felirattal ellátott, borítékba zárt és 
lepecsételt, nem különben a kellő okmányokkal 
(erkölcsi és vagyoni bizonyít vány, ipar enge­
dély, honossági igazolvány, st.b.) felszerelt aján­
latok 1908. évi junius hó 15 ikének déli 12 
órájáig a magyar királyi államvasutak buda- 
pest-johbparti Uzletvezetőség titkári hivatalához 
(Budapest, Kerepesi-ut 3 szám) posta utján 
térti vevény mellett nyújtandók be. Bánatpénz 
fejében 1000 azaz Egyezer korona készpénz­
ben, vagy állami letétre alkalmas értékpapí­
rokban nevezett Uzletvezetőség gyűjtő pénz­
táránál 1908. junius 14-ének déli 12 órájáig 
leteendő. Értékpapírok a budapesti, illetőleg a 
bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, tizennégy 
napnál nem régibb árfolyam szerinti értékben, 
de legfeljebb csak névértékben fognak számít­
tatni. A vendéglő bérletére vonatkozó egyéb 
felvilágosítások ezen üzletvezetőség forgalmi 
és kereskedelmi osztályában (Budapest. Kero- 
pesi-ut 3 szám I. emelet 30 ajtó) vagy a 
győri és szabadkai forgalmi főnökségnél a 
hivatalos órák alatt megszerezhetők. Az aján­
lattevőkről féltételeztetik, hogy a pályázati 
feltételeket ismerik és azokat magukra nézve 
kötelezőknek elfogadják. A feltételektől eltérő, 
vagy a kitűzött határidőn túl érkezett aján­
latok figyelembe vétetni nem fognak. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága fenntartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül 
tekintet nélkül a felajánlott bérre szabadon 
választhasson.

Tájékozásul még megjegyezzük, hogy az 
I. és II. osztályú étterem, valamint a vendég­
lősnek átadandó lakás és konyha világításáról, 
illetve fűtéséről a bérlő saját költségén tar­
tozik gondoskodni, a III. osztályú étterein 
fűtési és világítási költségét azonban felerész­
ben a vasút viseli.

Budapest, 1908. május hó 13.
jJz üz/efvtzeiőség.

Lapunk egyes számonként 
kapható Hajós Vilma parktözs- 
déjében, a »Fortuna« dohány- 
tőzsdében, továbbá Ludwig Jó­
zsef, Henger Ágoston üzletel­
őén és Wagner Testvérek fi­
óküzletében.
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Déli Jég- és Viszontbiztosító Társaság
magyarországi osztálya

Határőr

Budapest, Váol-u. 20. az „Adria" blzt. 
társaság házában

Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 K
Tartalék................ .... • 4,044.516 ,

összes biztosíték: . . 7,044.516 „
Ezen, az »Adriai biztositó társulat« 
védnöksége alatt megalakult társaság biz­
tosit különféle terményeket jégkár ellen 
a legkedvezőbb feltételek és a legjutá- 
nyosabb dijak mellett.

Biztosítási ajánlatokat elfogad az alul­
irt újvidéki főügynökség és ennek összes 
kerületi ügynökei.

KLEINTSEK JÓZSEF,
1 — 1 főügynök.

<1 

Védjegy: „Horgonyt

A Liniment. Capsici ccmp., 
a Horgony-Pain-Ezpeiier

pótléka
agy régjónak bizonyult liúziszer, mely már sok 
év óta Jogjobb fájdalomcsillapító szőrnek bizonyult 
Köszvenynél, osúznál és meghűléseknél, budórz-

Ügyes ügynökök és helyi képviselők 
magas provízió mellűit kerestetnek 

a

Magyar Zsalu és Szövött 
- Faredöny ......
gyárunk részére. 

BENCZE ANTAL és FIA 
4-6 NAGYBEOSKEREK.

^itekiámámbmmmtájAV-:
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Tégla-eladás.
Mától kezdve frissen kiégetett tégla «1
Újvidéken fllilck Samu téglagyárában 
a kiszácsi országút mentén — ezre
26 koronától 30 koronáig ■ ■ árusittatik. ***"

nmmwmmwmmmmww.

A gazdaközönségnél
jól bevezetett intelligens

UTAZÓ
kerestetik, lehetőleg a műtrágyszak- 
mából. Ajánlatok kéretnek. „Fixum és 
napidíj" jelige alatt J(einrich jjcha/ek. 
hirdetési irodájába, Wien I. Wo/lzei/e 11.

if&

söléskóppen használva. ........ . | f j ■
figyelmeztetőig. Silány hamisítványok miatt !||| 

bovásitrláskor óvatosak legyünk ós csak olyan üve­
get fogadjunk oh. mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dohazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40óh K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. —
FA raktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest

-A, ÖLBIcbter ßyocyrzer'ära az „Arany erózió .h.z",
. ! s Prágában, Elisabothntnwse 5 neu. 

ffil« Mindennapi szót küldés._________ ,,;

mmmmnmmnmnn

FONTOS SZOLLOS&AZDAKNÁK.
Legjobb szölőojtógurqi „Continental- 
jegyű", úgyszintén kékkő, raffiaháqcs a 
legolcsóbb napi áron kapható

Ludwig József,
fűszerkereskedésében

I1-4 Kossuth Lajos utca 49.

r
l ÓVJAD BORODÉT

ártalmas szópitószoroktől. Csak is az 
orvosilag ajánlott szemesé* Sesan- 
tollette-szappant használjuk, amelynek 

BjEBM hatása sikeres arcbórápolásra. kéz-, 
i zlít»v.,w láb* és testápolásra bámulatba ejtő. 

CryCftn Sesan-toiletto fürdő szappan 7(1 fillér, 
WCdQII Snsan-toiletto-szópsóg szappan 1 -20 k.

darabja. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban shasonszakmájn üzlo- 

tekhon.
D, L Sedllfzky, es ós kir. udv. szállító

1 Salzburg

CSUDÁLATOS B 0 B ' {sfijl

MÁV. 117654/908 as.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a magyar királyi állam­

vasutak műhelyeiben 1909. esetleg 1910. évben 
szükséges bőráru anyagok szállítására ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező anyagokat ós 
azok egy évi mennyiségét feltüntető ajánlati 
Űrlap, valamint a szállításra vonatkozó és az 
ajánlat tételnél kötelező részletes módozatokat 
tartalmazó ajánlati felhívás az alulírott igaz­
gatóság anyag és leltárbeszerzési szakosztá­
lyánál (Budapest, VI. Andrássy ut 73. sz. II. 
era. 43. sz. alatt) díjtalanul kapható.

Az előirt módon kiállított ivenkint egy 
koronás m. kir. okmány bélyeggel ellátott 
ajánlatok, az ivenkint 30 filléres m. kir. ok­
mány bélyeggel ellátott és aláirt ajánlati fel­
hívással együtt lepecsételve legkésőbben tSOS. 
évi juqius hó 12-ének. déli 12 órájáig a fent 
említett szakosztálynál benyújtandók, vagy 
posta utján odakiildendők. Az ajánlat borítéka 
e felírással látandó el. „ Jljánlat 117654-1903. 
számhoz.

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek 
egy évi értékének 5%-ka legkésőbben f. é. 
junius hó 11 -ón déli 12 órájáig a magyar ki­
rályi államvasutak budapesti központi főpénz­
táránál akár készpénzben, akár állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélkül, vagy később benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatok, melyek az alá­
írandó ajánlati felhívás nélkül nyujtatnak be 
és a pótajánlatok nem fognak figyelembe vé­
tetni.

Budapest, 1908 évi május hóban.
2—3. j! m. kir. államvasutak igazgatósága.

Fillér 4 Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kókitéshez szabadalmazott

UB AMOS
PliZTIlUT

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál !
Ártalmatlan, mert savmentes I 
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

IBÄlÖS-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában ós jobb fuszerüzletben kapható :
Mintadobozt - 10 drb pasztilla = 40 fillér

beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

H0CHSIN6ER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest, VI. kerület. 

Újvidéken : Horváth Károly, Nenadovich Sándor és Ziegler
Ferenc urak.20-26

<0

URANOS
H0CHSINGER1LE

LÖWT MÁTYÁS és Társa divatáruháza
Lekötött nyári 

====— újdonságok, eeeeeá

Voile Grenadin, minden színben simán és hímzéssel. 
Mousseline minden színben és árnyalatban. 
Marquisette csikós és kockás mintákban.

Különlegességek hímzett ruhákban, batisztból vászonból, szövet- és Selyemből. 
NŐI- ÉS GYERMEK FÜRDŐ RUHÁK.

Újvidéken, Főtér
Erzsébet szálloda 

épület.
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Hazai gyártmány! Kitűnő munka!

MATER
GÉPGYÁR

vas- és fémöntőde részvénytársaság 
SZOMBAT □ ELY-BUDAPEST, 

VI., kerület, VÁCI-KÖRUT 61. sz.

Benzinlokomobil-chéplő-szerelvények. Stabil-benzinmotorok. 
Szívógázmotorok faszén-, koksz- és antracit-fűtésre 120 HP-ig.

Malomépitészet.
Szab. hydr. borsajtók, olajprések és mindennemű

gazdasági gépek.
Kedvező fizetési feltételek.

Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve.
'■iiMiiiíiiwpiíiii i'i 11' TiWTrTT- rnimiicwnrii tswttam- •■■■■■■■■■■■■■■■■■

m
i&C53S Föüzíei Ferenc Józ^ef-tér 3 szám.
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WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, sajat ház Pazar berendezés, látványosság. Telefon 105.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, 
tea, rum, conservek, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia hízott 
poulard csirke, ásványvíz a legnagyobb választék és legfinomabb minőségben a 
lehető legolcsóbb árakon.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek. *^PU

főzelék vetemény és virág magvak 
megérkeztek, csiraképességükért 
jótállunk. • • ■ ---- ------ ---  ---■Mauthner-féie

Kékkő- raffia háncs, ojió-guinmi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb 
minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásbari a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akár vétel nélkül is.
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Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.

Ipar és Kereskedelmi Tatarekpéaztar 
RészTÉnytártasae

ÚJVIDÉK.

z

Hirdetmény.
Az Ipar is Ktrtskidelnti Takarék- 

pénztár Részvénytársaság Igazgató­
sága a K. T. 170 § a alapján fel­
hívja — az ajánlott levélben már 
külön figyelmeztetett 5 részvényes 
nrat, hogy a részvényeikre még 
hátralékos összegeket jelen hirdet­
mény harmadszori közzétételétől 
számított 4 (négy) hét alatt annál 
inkább lefizessék, mert elleneseiben 
a K. T. 1(59. § és alapszabályaink 
7 §-a értelmében uz aláírásból eredő 
jogaikat és teljesített befizetéseiket 
az intézet tartaléklapja javára el­
vesztik és részvényeik meg fognak 
semmisittetni.

1 Kelt Újvidéken, 1908. évi május hó 1-én

2lAZ IRAK és KERESKEDELMI TAKARÉK­
PÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

4—62 Igazgatósága.
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5989. 91. 1908.
Temesvári vásár-h i rdetés.

Az Idei Temesvári Pünkösd

országos vásár
folyó évi május hó 28-Atól junius hó 1-elg 

bezárólag fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az országos vá­
sárra május hó 28-ától, csütörtökön reggeli 

5 órától kezdve meg van engedve. 
Temesváron, 1907. évi április hó 22-én.

A várost főkapitányságtól:

BÉÉ FERENC,
8_3 főkapitány.

5 Urasáii ÜP
a 2-ik emeleten 5 szobából, vízvezeték, 
gázvilágitás, fürdőszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekkel, a főtéren (Ferenc József 
tér) azonnal, vagy ez év augusztus hó 
1-re kiadó. — Ugyanott egy 2 ik emeleti 
két szobából álló udvari lakás is kiadó.

Bővebbet:
Wagner testvéreknél.

3-3 S
3667. tkv. 1908. szám.

Póthirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint. Lunova 
Adáin és Mmid 1 Jakab szépligeti cég végre­
hajt,at.ónak Tiefenbach Péter volt újvidéki lakos 
végrehajtást, szenvedő elleni 230 kor. s jár. 
ránti végrehajtási ügyében 3041/908. sz. a. 
i____________________________

kibocsátott árverési hirdetményben az újvidéki 
191. sz. betétben A. 1. 1—2 sorsz. a. foglalt 
765. és 766 hr. sz. jószágtestből Tiefenbach 
Pétert illető 1/2 részre 3616 kor. kikiáltási 
árban a kir. törvényszék árverési termébe 
1908. évi junius hó 2b. napjának délutáni 3 
órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t. c. 
167. §-a alapján Schatteles FUlöp újvidéki 
lakos végrehajtató érdekében is 117 kor. 30 fii. 
tőke követelése s jár. kielégítése végett meg­
tartatni fog.

Kelt Újvidéken, 1908. évi április hó 26-án.
jtfo/nár,

kir. törvényszéki hí ró

SPlt'Z* THIERRY BALZSAMA
a zöld npáával mint védöjegjgyei. Legkevesebb köblö­
mén y 12/2 vagy 6/1, avagy 1 nzabadalmavott különle- 
ges-utazó-családiüvog 5 korona — Csomagolás ingyen.
Thierry Cent if olium-Kenőcso.

Legkevesebb küldemny 2 doboz 3.60 korona«
A legjobb hrtzivzerek gyomorba), gyomorégés, görcs, kö­
högő«, mellbajt minden belső szerv gyuladésa, köszvény, 
íh gszaggat ás, mindenféle 80b, sorvadás, tályog, daganat, 
mindennemű sérülés stb ellen. — így tessék cimozni:
^6g,nSir Thierry A., Pregrada Rohlcs mellett.
Itaktá-ak D idapc-ten: Török József gyógyszerész, Egger 
r> 81. J. és Egger Leó dr. és Vertes L. Lugos.

(il.RICHENBERG ,$£££.
2-10 (STEIERORSZÁG) 
NYÁRI ÉVAD: Május 15-től október 1-ig.
FelalpiQ jellegű legieflyezötil) tlimatiUns viszonyok.
Byógyjmlatok : & Byégyeszközök i

Légzőszervek, (hu- Inhalatiós és pntu
rut, asthma, em­
physema), szívi­
zom betegségei, 
Idegbajok, rekon- 

valescencia.
GYÓGYFORRÁSOK:

motherapla, szénsa 
vas fürdők, hideg 
. vlzgyógylntézet, 
gyógy-gymnastika, 

^ o népfürdők, stb o 
Kenetentln, Emma ferries 
Johanls kút, Klaeeenferr. 

Gazdagon lllut tró t grospektusokat küld. lakáé- és 
kocsikról gondeskodik l FÜRDÖHUZGóTÓSÁI,

3 UJ SZÓ 
altvater

GCSSLER
BUDAPEST

B
GtiSllR rtlt VALÓDI
DANUBIUS 

MUSTÁR
4'VÁtó w|0O« SÁG

Nyomatott. Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


